
 

 

 

 

 

 

 

Resenha da ata da 2ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 

Realizada em 23 de fevereiro de 2023 – formato híbrido 
 

 

  
Composição da Mesa Diretora: 

Presidente - Eduardo Primo Curti 

Vice-Presidente - Edson Toshio Kubo 

1ª Secretária - Ester Mirian Belo Rodrigues 
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Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezesseis horas, de forma híbrida – presencial e por videoconferência na 

plataforma GoToMeeting, reuniu-se o CONSELHO DELIBERATIVO, sob a 

presidência do Conselheiro EDUARDO PRIMO CURTI, que cumprimentou os 

presentes no plenário, no virtual e a todos que acompanhavam a reunião. Iniciou 

os trabalhos dizendo que este é um mês em que se deve ter lembranças festivas 

e alegres em relação ao Carnaval, mas, infelizmente, há trágicas ocorrências 

relacionadas às chuvas. Convidou o Presidente da Diretoria Executiva, na 

pessoa do ilustre Presidente Artur Marques da Silva Filho, que se pronunciou 

tecendo alguns comentários em relação ao litoral norte, principalmente. 

Sabendo-se das dificuldades por que passaram as pessoas daquela região, fez-

se duas manifestações: uma para a imprensa, sobre vacinas, que foi publicada 

no jornal de Santos, e outra de lamento da AFPESP em relação às pessoas 

vitimizadas. Ainda, a Unidade de Maresias está sem abastecimento de água 

potável e alimentos, por isso autorizou-se as pessoas que haviam feito reserva 

que sejam dispensadas do pagamento em razão dessa força maior. As 

interdições na Rodovia SP-55, Doutor Manuel Hipólito do Rego, continuam. São 

elas: na altura do quilômetro 174.5; e sete interdições parciais naquela região de 

São Sebastião. O Governador transferiu a capital do estado para Caraguatatuba, 

para melhor trabalhar com os dez secretários de Estado que também estão na 

região e tentar minimizar o sacrifício daquelas pessoas e das famílias enlutadas. 

Ainda se está realizando obras nas Unidades Regionais de Bauru, São Carlos, 

Ribeirão Preto e Marília para manter nosso patrimônio incólume; obras de maior 

vulto em Monte Verde, Lindoia, Avaré e São Lourenço, embora as chuvas 

tenham atrapalhado bastante. Em São Lourenço, dever-se-á adquirir um terreno 

para completar o estacionamento da unidade. Enfim, prestou-se toda a 

assistência possível às vítimas e familiares do litoral norte. Em contato com o 

secretário da Casa Militar, responsável também pela Defesa Civil, ele nos 

orientou no sentido de endereçar a ajuda de produtos ao Fundo Social de 

Solidariedade dos municípios. E, nos municípios, as unidades estão ajudando 

na medida do possível, em contato direto também com o Fundo Social de 

Solidariedade, para evitar a dispersão de energia. EDUARDO PRIMO CURTI 

passou ao Pequeno Expediente, para Apreciar e votar a Ata da 1ª reunião 

ordinária realizada em 26/01/2023. [Aprovada]. Houve uma fatídica ocorrência 

que foi o falecimento do nosso Conselheiro Vitalício Martin Teodoro Myczkowski, 

dia 17 de fevereiro. Servidor público aposentado da Secretaria da Agricultura e 

Abastecimento. Entrou na AFPESP em 1980 e, para este Conselho, em 1991, 

até alcançar a posição de Conselheiro Vitalício. O Conselheiro cumpriu a sua 

missão aqui na terra. Observou-se um minuto de silêncio em sua homenagem 

(Pausa). [Aprovada a dispensa da leitura das correspondências recebidas e 

expedidas, portarias e comunicados da Diretoria Executiva]. Comunicados da 

Presidência do Conselho. 1) Auditoria Externa contratada pela Diretoria 

Executiva a pedido do Conselho Deliberativo, referente à UL Fazenda de Ibirá. 
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O relatório foi encaminhado para a Mesa Diretora e será despachado para a 

Comissão de Justiça e a Comissão de Economia e Finanças, e simultaneamente 

distribuído aos Conselheiros. 2) Comissão Especial para atualização de 

informações e apresentação da data do final dos trabalhos (P-CD 4/2022). Após 

entrega à Mesa, será aberto prazo aos mencionados. Tem a palavra a 

Conselheira CAMILA RAFAEL GOZZO BRUSCHI para atualizar informações 

relativas aos trabalhos. EDUARDO PRIMO CURTI o item se refere a 3) 

Informações relativas ao registro de frequência de Conselheiros nas reuniões. 

As reuniões virtuais vêm se consolidando com a aprovação mensal das reuniões 

híbridas e, por consequência, faz-se necessário o aperfeiçoamento dos 

procedimentos de controle da participação daqueles que estão no plenário 

presencial e no virtual. 4) Informações relativas a reembolso de despesas. 

Apresentou preocupações e providências para melhor adequação da matéria. 5) 

Informações relativas à retomada do cronograma de comparecimento de 

Coordenadores às reuniões do Conselho Deliberativo. Essa retomada será feita 

a partir de março, quando a Coordenadora do Meio Ambiente estará presente 

para trazer as questões relacionadas à sua Coordenadoria. Ordem do Dia: 

Proposição apresentada pela Mesa Diretora do Conselho Deliberativo para que 

a 3ª reunião ordinária, prevista para 30/03/2023, seja realizada de forma híbrida. 

Em discussão. Apresenta considerações contrárias pela Conselheira TÂNIA 

REGINA GONSALES JANNUZZI, e a favor pelas Conselheiras VERA LÚCIA 

PINHEIRO MORGADO e FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE. Em votação. 

[Aprovada por maioria]. Proposição apresentada pela Conselheira Tânia Regina 

Gonsales Jannuzzi sobre cardápio das lanchonetes. Para que seja feita uma 

padronização de valores e itens em todos os cardápios das lanchonetes das 

Unidades de Lazer. Em discussão. FERNANDO JOSÉ ZANETTO TAMBURO, 

JOSEMARY ROSAS, FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE, VERA LÚCIA 

PINHEIRO MORGADO e APARECIDA FÁTIMA BOSCO BENEVENUTO foram 

contra, mas a proposição foi aprovada por maioria. Proposição apresentada pela 

Conselheira Tânia Regina Gonsales Jannuzzi sobre um valor superior para as 

diárias de convidados. Em discussão. HELENA NISKIER a favor, ADEVILSON 

CUSTÓDIO pediu estudos detalhados sobre o assunto, JOSEMARY ROSA 

também pediu mais estudos, MÔNICA REGINA ZELLI BURATO contra a 

diferenciação de preços, ESTER MIRIAN BELO RODRIGUES a favor, VERA 

LÚCIA PINHEIRO MORGADO mais estudos, FERNANDA DO AMARAL 

ZAITUNE contra a diferenciação e ANTÔNIO CARLOS LICCO manifestou-se 

por mais estudos. Em votação. [Rejeitada por maioria]. Proposição apresentada 

pelos Conselheiros José Luiz Rocha e Reinando Musetti sobre uniformização da 

tarifa de hospedagem. Em discussão. Manifestações favoráveis: Conselheiros 

EDSON TOSHIO KUBO, MÔNICA REGINA ZELLI BURATO, ANTÔNIO 

CARLOS LICCO, LETÍCIA JOBERT ANDRADE DE MELO. VERA LÚCIA 

PINHEIRO MORGADO comentou que é preciso refletir mais antes de fazer as 

propostas. Em votação. [Aprovada por maioria]. Proposição apresentada pelo 
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Conselheiro Antônio Carlos Licco para implantação do sistema de registro de 

preços. Em discussão. FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE favorável, VERA 

LÚCIA PINHEIRO MORGADO comentou ser necessário estabelecer um valor 

mínimo. Em votação. [Aprovada por unanimidade]. Proposição apresentada pela 

Conselheira Helena Niskier sobre o retorno dos seminários anuais da AFPESP. 

Em discussão. TÂNIA REGINA GONSALES JANNUZZI favorável. Em votação. 

[Aprovada por unanimidade]. Indicação apresentada pelo Conselheiro Edson 

Toshio Kubo para a realização de possíveis benfeitorias nas Unidades de Lazer 

de Campos do Jordão e Guarujá. Em discussão. SILVIA LIN MEI TCHUN, TÂNIA 

REGINA GONSALES JANNUZZI e ADEVILSON CUSTÓDIO manifestaram 

preocupações relativas à proposição, FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE 

favorável a segmentar a proposição. Em votação foi aprovada por maioria. 

Proposição apresentada pela Conselheira Tânia Regina Gonsales Jannuzzi para 

substituição dos secadores de mãos por papel toalha nos banheiros nas 

Unidades de Lazer, Unidades Regionais e na Sede. [Retirada pela autora por ter 

sido feita ainda na época da pandemia]. Pedido de informação apresentado pela 

Conselheira Tânia Regina Gonsales Jannuzzi sobre demissão de funcionários 

ocorrida em 2020 e o quadro atual. Em discussão. VERA LÚCIA PINHEIRO 

MORGADO. [Aprovada por maioria]. Proposição apresentada pelo Conselheiro 

Cássio Juvenal Faria de convite ao Deputado Federal Mário Palumbo Júnior para 

exposição sobre temas relacionados aos Servidores Públicos e à segurança 

pública. Apesar da ausência justificada do Conselheiro Cássio Juvenal Faria e, 

independentemente de qualquer questão partidária, pergunto ao Plenário se há 

alguma restrição a esse convite, considerando haver já uma predisposição dele 

em comparecer. O convite será expedido. Informações acerca do 

encaminhamento a ser dado às mensagens/proposições apresentadas à Mesa 

do Conselho pela Conselheira Maria Auxiliadora Murad e pelo Conselheiro 

Antônio Carlos Licco, versando sobre contratações e reposições de 

colaboradores para diversos postos de trabalho em Unidades e Escritórios da 

AFPESP. Como já deliberado em reuniões anteriores, o pedido será 

encaminhado à Diretoria. Assuntos Gerais: Conselheiro LUIZ REINALDO 

TELLES cumprimentou a todos e fez considerações positivas pela reeleição da 

Mesa do Conselho e, na sequência, efetuou comentários referentes à 

preocupação com a área de educação e responsabilidade dos governantes. 

Conselheiro SÉRGIO ROXO DA FONSECA cumprimentou a todos e disse 

estarmos convivendo, esses dias, com um problema muito grave para a nação 

inteira, que foram as enchentes ocorridas no litoral norte do Estado de São 

Paulo. Destacou sobre a importância do papel dos Servidores Públicos, 

especialmente Juízes e Promotores de Justiça, junto com os Médicos, para 

ajudar na solução desse problema. EDUARDO PRIMO CURTI colheu nomes de 

Conselheiros para compor uma comissão de análise dos bens para baixa 

patrimonial. ZILDA MARIA MENDES FALQUETO parabenizou os 

aniversariantes do mês de fevereiro. EDUARDO PRIMO CURTI declarou 
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encerrada a reunião, agradeceu a participação de todos, bem como dos 

colaboradores da Secretaria, que ficam até este horário, e seus empenhos tanto 

na realização das reuniões como no trabalho diário. 


